Вариант 1.
1.Биологическую природу человека отражает потребность
       1) участвовать в совместной деятельности
2) заниматься художественным творчеством
3) познавать мир и самого себя
4) продолжать род
2. Центральный банк 
        1) принимает вклады граждан
2) выдаёт ипотечные кредиты
3) осуществляет эмиссию денег
4) утверждает законы, регулирующие экономическую деятельность
3. После окончания института Николай стал работать инженером в крупной компании. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что речь идет о вертикальной социальной мобильности?
        1) компания имеет представителя за рубежом  
        2) родители Николая проживают в другом городе
        3) до окончания интитута Николай работал водителем
        4) Николай совмещает работу в компании с преподаватеьской деятельностью
4. Верны ли следующие суждения о семье?
    А. Семья включает людей, которые поддерживают друг друга экономически и психологически.
    Б. Семья- это малая группа, члены которой связаны взаимными правами и обязаннстями.
         1) верно только А                                     3) верны оба суждения
         2) верно только Б                                     4) оба суждения неверны
5. Найдите понятие, которое является общим для всех остальных понятий представленного ниже ряда, и запишите цифру, под которой оно указано.
         1) подписка о невыезде и надлежащем поведении;   2) личное поручитеьство;   3)  меры         пресечения;   4) залог;  5) домашний арест.
6. В стране Z активно развиваются высокие технологии и сферы услуг, происходит индустриализация массового серийного производства, высок удельный вес среднего класса в структуре населения. К какому типу относится общество страны Z?
          1) традиционному                                    3) индустриальному
          2) аграрному                                              4) постиндустриаьному
7. Верны ли следующие суждения об инфляции?
    А. Опасность инфляции состоит в том, что обесцениваются сбережения домохозяйств,    снижается уровень жизни населения и доходы государства.
    Б. Одним из последствий высокой инфляции является увеличение объемов натурального обмена.
           1) верно только А                                     3) верны оба суждения
           2) верно только Б                                     4) оба суждения неверны
 8. Верны ли следующие суждения о социальном неравенстве?
     А. Социальное неравенство проявляется в наличии у отдельных групп населения льгот и привилегий.
     Б. Социальное неравенство полностью исключает индивидальную и грпповую социальную мобильность.
            1) верно только А                                     3) верны оба суждения
            2) верно только Б                                     4) оба суждения неверны
9. К стороне обвинения в уголовном процессе относится 
            1) потерпевший
            2) свидетель
            3) судья
            4) обвиняемый
10. В стране Z экономика основывается на государственном планировании хозяйтвенной деятельности и централизованном ценообразовании. Это характерно для экономической системы
            1) аграрной                                                 3) традиционной
            2) рыночной                                                4) командной
11. К постоянным издержкам фирмы относят 
            1) арендную плату за поведение
            2) расходы на сырье
            3) расходы на коммунальные услуги
            4) сдельную зарплату работников
12. Семья, в отличие от других малых групп, характеизуется
            1) высокой социальной активностью
            2) общностью языка
            3) общими увлечениями
            4) общностью быта
13. Наличие единственной общеобязательной идеологии, монополия на власть одной партии, массовые репрессии храктерны для государства
            1) тоталитарного
            2) федеративного
            3) демократического
            4) унитарного
14. Что из перечисленного относится к правам налогоплательщика?
            1) уплачивать законно установленные налоги
            2) требовать соблюдения налоговой тайны
            3) вести в установленном порядке учёт своих доходов (расходов)
            4) выполняьть законные требования налогового органа об устранении выявленных     нарушений законодательства о налогах
15. Какой пример иллюстрирует прекращение индивидуального трудового договора по инициативе работника? 
            1) Николай уволен по собственному желанию
            2) Пётр уволен в связи с сокращением штата
            3) Виталий уволен в связи с ликвидацией предприятия
            4) Аркадий уволен из-за несоответствия его квалификации должностным требованиям.
16. Сложившуюся на рынке в некоторый период  времени зависимость объёма товара определенного вида, который потребитили готовы приобрести, от цен, по которым эти товары могут быть проданы, называют
           1) конкуренцией
           2) дефицитом
          3) предложением
          4) спросом
17. К критериям социальной стратификации  относится 
          1) размер дохода
          2) формы проведения досуга
          3) черты характера
          4) политические убеждения
18. Верны ли следующие суждения об отклоняющемся поведении?
       А. Одна из причин отклоняющегося поведения- стремление людей уйти от повседневных жизненных проблем и невзгод.
       Б. Одна из причин отклоняющегося  поведения- стремление личности к новому, попытка преодолеть консервативное, мешающее двигаться вперед.
           1) верно только А                                     3) верны оба суждения
           2) верно только Б                                     4) оба суждения неверны
19. Какой смысл обществоведы вкладывают в понятие «социальная мобильность»? Привлекая знания обществоведческого курса, составьте два предложения: одно предложение, содержащее информацию о видах социальной мобильности, и одно предложение, раскрывающее сущность любого из видов социальной мобильности.
20. Вам поручено подготовить развернутый ответ по теме «Социальная стратификация общества». Составьте план, в соответствии с которым Вы будете освещать эту тему. План должен одержать не менее трёх пунктов, из которых два и более детализированы в подпунктах.




























Вариант 2. 
1. Прямые налоги, в отличие от косвенных,
          1) являютя обязательными для уплты
          2) взимаются с граждан и фирм
          3) устанавливаются государством
          4) взимаются с собственности, доходов
2. К какому типу социальнх общностей относятся мужчины, женщины, молодёжь?
          1) социально- демографическому
          2) этническому
          3) социально- политическому
          4) социально0 территориальному
3. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий  представленного ниже ряда, и запишите цифру, под которой оно указано.
          1) земля;    2) предпринимательские способности;    3) факторы производства;   4) капитал;    5) труд.
4. По какому признаку люди образуют такую социальную общность, как москвичи?
          1) территориальному
          2) этническому
          3) социально-классовому
          4) экономическому
5. Верны ли следующие суждения о семье?
    А. Воспитательное влияние семьи на растущего в ней ребенка определяется семейными нормами, ценностями, интересами.
    Б. Семья устанавливает определенные правила и контролирует их исполнение членами семьи.
           1) верно только А                                     3) верны оба суждения
           2) верно только Б                                     4) оба суждения неверны
6. Какая из приведенных ситуаций характеризует демократическую процедуру выборов?
           1) Граждане, находящиеся под следствием, имеют право участвовать в выборах.
           2) Кандидатов в депутаты выдвигают государственные органы.
           3) Неработающие пенсионеры ограничены в избирательных правах.
           4) Выборы проводятся на безальтернативной основе.
7. Безработицу, вызванную добровольными переходами трудящихся с одной работы на другую и сезонными колебаниями спроса на трудовые услуги, называют  
           1) застойной 
           2) структурной
           3) фрикционной
           4) скрытой
8. Верны ли следующие суждения о социальной мобильности?
    А. Вертикальная мобильность подразумевает переход индивида из одной социальной группы в другую, расположенную на том же уровне.
    Б. В зависимости от направлентия перемещения выделяют два типа вертикальной мобильности: восходящую и нисходящую.
           1) верно только А                                     3) верны оба суждения
           2) верно только Б                                     4) оба суждения неверны

9. Избирательные системы в демократических государствах обязательно предполагают 
           1) альтернативность выборов
           2) высокую активность избирателей
           3) проведение выборов по мажоритарной системе
           4) проведение выборов в два тура
10. Какое условие обязательно для заключения брака в РФ?
          1) экономическая самостоятельность жениха и невесты
          2) взаимное добровольное согласие жениха и невесты
          3) проживание жениха и невесты отдельно от родителей
          4) наличие у жениха и невесты собственного имущества
11. Развитие общества, для которого характерен перехд от менее совершенных форм организации к более совершенным, -это
          1) социальная стратификация
          2) общественная мобильность 
          3) общественный прогресс
          4) социальная адаптация
12. Валовым внутренним продуктом называют
          1) систему организации национальной экономики
          2) общестенную потребность в определенном колчистве товаров и услуг
          3) совокупность природных и социальных сил, которые потенциально пригодны для производства товаров и услуг
          4) сумму рыночных цен всех конечных продуктов, произведенных в течение года на территории страны
13. Центральный банк РФ
          1) принимает на счета сбережения граждан
          2) выдаёт кредиты гражданам и фирмам
          3) утверждает государственный бюджет
          4) лицензирует коммерческие банки
14. Сотрудник московской фирмы был переведен в её филиал в другом городе. Это пример
          1) социальной стратификации
          2) социальной адаптации
          3) социальной мобильности
          4) социализации
15. Татьяне 13 лет. Найдите в приведеннм ниже списке позиции, отражающие её правовой статус, и запишите цифры, под которыми они указаны.
          1) быть заслушанной в ходесудебного разбирательства по определению места жительства при разоде родителей
          2) распоряжаться предоставленными родителями карманными деньгами
          3) вносить вклады в кредитные учреждения и распоряжаться ими
          4) заключать трудовой договор с согласия родителей
          5) совершать мелкие бытовые сделки
          6) нести уголовную ответственность на общих основаниях
16. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий  представленного ниже ряда, и запишите цифру, под которой оно указано.
          1) социальный институт;  2) семья;  3) государство;  4) бизнес;  5) образование.

17. В стране Z экономика основывается на государственном планировании хозяйтвенной деятельности и централизованном ценообразовании. Это характерно для экономической системы
            1) аграрной                                                 3) традиционной
            2) рыночной                                                4) командной
18. Принцип толерантности в межнациональных отношениях означает
            1) гарантию свободного выбора места жительства
            2) уважение традиций и обычаев других народов
            3) разитие международной торговли
            4) взможность исповедовать любую религию
19. Вам поручено подготовить развернутый ответ по теме «Брак как институт права в РФ». Составьте план, в соответствии с которым Вы будете освещать эту тему. План должен одержать не менее трёх пунктов, из которых два и более детализированы в подпунктах.
20. Какой смысл обществоведы включают в понятие «государство»? Привлекая знания обществоведческого курса, составьте два предложения: одно предложение, содержащее информацию о форме государства, и одно предложение, раскрывающее любую из функций государства.




 
 


        

     
      







Вариант 3.
1. Экономическая наука изучает
           1) формы налоговой отчетности предприятий
           2) общие закономерности принятия хозяйственных решений
           3) порядок ведения документации по операциям обмена валют
           4) последствия внедрения инновационных технологий
2. Какое условие обязательно для заключения брака в РФ?
           1) экономическая самостоятельность жениха и невесты
           2) взаимное добровольное согласие жениха и невесты
           3) проживание жениха и невесты отдельно от родителей
           4) наличие у жениха и невесты собственного имущества
3. В стране Z экономика основывается на государственном планировании хозяйтвенной деятельности и централизованном ценообразовании. Это характерно для экономической системы
           1) аграрной                                                 3) традиционной
           2) рыночной                                                4) командной
4. . К критериям социальной стратификации  относится 
           1) размер дохода
           2) формы проведения досуга
           3) черты характера
           4) политические убеждения
5. Центральный банк 
           1 )принимает вклады граждан
    2) выдаёт ипотечные кредиты
    3) осуществляет эмиссию денег
    4) утверждает законы, регулирующие экономическую деятельность
6. Верны ли следующие суждения о семье?
    А. Семья включает людей, которые поддерживают друг друга экономически и психологически.
    Б. Семья- это малая группа, члены которой связаны взаимными правами и обязаннстями.
           1) верно только А                                     3) верны оба суждения
           2) верно только Б                                     4) оба суждения неверны
7. Принцип толерантности в межнациональных отношениях означает
           1) гарантию свободного выбора места жительства
           2) уважение традиций и обычаев других народов
           3) разитие международной торговли
           4) взможность исповедовать любую религию
8. Верны ли следующие суждения об условиях прекращения брака в РФ?
     А. Прекращение брака требует обязательного оформления в установленном закоом порядке.
     Б. По взаимному согласию супругов при условии, что они не имеют ощих несовершеннолетних детей и имущественных претензий, брак расторгается судом.
           1) верно только А                                     3) верны оба суждения
           2) верно только Б                                     4) оба суждения неверны
9. Постиндустриальное общество отличает
           1) признание в качестве главной ценности прав и свобод личности
           2) длительное существование общины
           
          3) широкое участие народа в общественной жизни
          4) занятие основной массы населения в сфере услуг
10. После окончания института Роман стал работать инженером в крупной компании. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что речь идет о вертикальной социальной мобильности?
         1) компания имеет представителя за рубежом  
         2) родители Романа проживают в другом городе
         3) до окончания интитута Роман работал водителем
         4) Роман совмещает работу в компании с преподаватеьской деятельностью
11. Какой пример иллюстрирует прекращение индивидуального трудового договора по инициативе работника? 
         1) Николай уволен по собственному желанию
         2) Пётр уволен в связи с сокращением штата
         3) Виталий уволен в связи с ликвидацией предприятия
         4) Аркадий уволен из-за несоответствия его квалификации должностным требованиям.
12. Биологическую природу человека отражает потребность
        1) участвовать в совместной деятельности
 2) заниматься художественным творчеством
 3) познавать мир и самого себя
 4) продолжать род
13. Наличие единственной общеобязательной идеологии, монополия на власть одной партии, массовые репрессии храктерны для государства
         1) тоталитарного
         2) федеративного
         3) демократического
         4) унитарного
14. К стороне обвинения в уголовном процессе относится
         1) следователь                       3) адвокат
         2) обвиняемый                       4) судья
15. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «формы государственно-территориального устройства».
          1) монархия;   2) федерация;  3) конфедерация;  4) автономия;  5) унитарное государство;  6) республика.
16. Верны ли следующие суждения об инфляции?
    А. Опасность инфляции состоит в том, что обесцениваются сбережения домохозяйств,    снижается уровень жизни населения и доходы государства.
    Б. Одним из последствий высокой инфляции является увеличение объемов натурального обмена.
           1) верно только А                                     3) верны оба суждения
           2) верно только Б                                     4) оба суждения неверны
17. Принцип толерантности в межнациональных отношениях означает
           1) гарантию свободного выбора места жительства
           2) уважение традиций и обычаев других народов
           3) разитие международной торговли
           4) взможность исповедовать любую религию
18. В стране Z сократились потребление и экспорт угля, большинство шахт закрылось, десятки тысяч шахтёров потеряли работу. Выберите из приведенного ниже списка характеристики возникшей безработицы и запишите цифры, под которыми они указаны.
           1) скрытая безработица
           2) фрикционная безработица
           3) сезонная безработица
           4) добровольная безработица
           5) структурная безработица
           6) массовая безработица
19. Какой смысл обществоведы вкладывают в понятие «инфляция»? Привлекая знания обществоведческого курса, составьте два предложения: одно предложение, содержащее информацию о видах инфляции, и одно предложение, раскрывающее одну из возможных мер антиинфляционной политики.
20. Вам поручено подготовить развернутый ответ по теме «Политические режимы». Составьте план, в соответствии с которым Вы будете освещать эту тему. План должен одержать не менее трёх пунктов, из которых два и более детализированы в подпунктах.






          












Вариант 4.
1. Что из перечисленного относится к правам налогоплательщика?
            1) уплачивать законно установленные налоги
            2) требовать соблюдения налоговой тайны
            3) вести в установленном порядке учёт своих доходов (расходов)
            4) выполняьть законные требования налогового органа об устранении выявленных     нарушений законодательства о налогах
2. Верны ли следующие суждения о социальном неравенстве?
     А. Социальное неравенство проявляется в наличии у отдельных групп населения льгот и привилегий.
     Б. Социальное неравенство полностью исключает индивидальную и грпповую социальную мобильность.
            1) верно только А                                     3) верны оба суждения
            2) верно только Б                                     4) оба суждения неверны
3. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «формы государственно-территориального устройства».
          1) монархия;   2) федерация;  3) конфедерация;  4) автономия;  5) унитарное государство;  6) республика.
4. Найдите понятие, которое является общим для всех остальных понятий представленного ниже ряда, и запишите цифру, под которой оно указано.
         1) подписка о невыезде и надлежащем поведении;   2) личное поручитеьство;   3)  меры         пресечения;   4) залог;  5) домашний арест.
5. Наличие единственной общеобязательной идеологии, монополия на власть одной партии, массовые репрессии храктерны для государства
         1) тоталитарного
         2) федеративного
         3) демократического
         4) унитарного
6. Для обозначения нужды в чём-либо необходимой для поддержания жизнедеятельности организма традиционно используют понятие
         1) способность                 3) темперамент
         2) потребности                 4) задатки
7. К числу факторов производства относится
         1) труд                                 3) специализация
         2) торговля                         4) банковская система
8. Накануне начала учебного года родители школьников активно приобретают канцелярские товары и школьную форму. В этом проявляются особенности формирования
         1) равновесной цены                                 3) предложения
         2) рыночной конкуренции                        4) спроса
9. Какое условие обязательно для заключения брака в РФ?
           1) экономическая самостоятельность жениха и невесты
           2) взаимное добровольное согласие жениха и невесты
         
           3) проживание жениха и невесты отдельно от родителей
           4) наличие у жениха и невесты собственного имущества
10. В стране Z экономика основывается на государственном планировании хозяйтвенной деятельности и централизованном ценообразовании. Это характерно для экономической системы
           1) аграрной                                                 3) традиционной
           2) рыночной                                                4) командной
11. Верны ли следующие суждения о семье?
    А. Семья включает людей, которые поддерживают друг друга экономически и психологически.
    Б. Семья- это малая группа, члены которой связаны взаимными правами и обязаннстями.
         1) верно только А                                     3) верны оба суждения
         2) верно только Б                                     4) оба суждения неверны
12. Верны ли следующие суждения об этносе?
      А. Общноть территории и языка – условия возникновения этноса.
      Б. Представителям  этноса присущ определенный национальный характер.
         1) верно только А                                     3) верны оба суждения
         2) верно только Б                                     4) оба суждения неверны
13. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий  представленного ниже ряда, и запишите цифру, под которой оно указано.
          1) социальный институт;  2) семья;  3) государство;  4) бизнес;  5) образование.
14. Центральный банк 
           1 )принимает вклады граждан
    2) выдаёт ипотечные кредиты
    3) осуществляет эмиссию денег
    4) утверждает законы, регулирующие экономическую деятельность
15. К критериям социальной стратификации  относится 
          1) размер дохода
          2) формы проведения досуга
          3) черты характера
          4) политические убеждения
16. Сложившуюся на рынке в некоторый период  времени зависимость объёма товара определенного вида, который потребитили готовы приобрести, от цен, по которым эти товары могут быть проданы, называют
           1) конкуренцией
           2) дефицитом
           3) предложением
           4) спросом
17. По форме государственного устройства государства делятся на 
           1) федеративные и авторитарные
           2) унитарные и федеративные
           3) монархии и демократии
           4) монархии и республики
18. Верны ли суждения о глобальных проблемах современности?
       А. Глобальные проблемы затрагивают жизненно важные интересы человечества.
       Б. Некоторые глобальные проблемы стали следствием противоречий в отношениях между обществом и природой.
         1) верно только А                                     3) верны оба суждения
         2) верно только Б                                     4) оба суждения неверны
19. Какой смысл обществоведы вкладывают в понятие «государство»? Привлекая знания обществоведческого курса, составьте два предложения: одно предложение, содержащее информацию о форме государства,и одно предложение, раскрывающее одну любую из функций государства.
20. Вам поручено подготовить развернутый ответ по теме «Семья как социальный институт». Составьте план, в соответствии с которым Вы будете освещать эту тему. План должен одержать не менее трёх пунктов, из которых два и более детализированы в подпунктах.



